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§  282 KFKS-2023-00285 

Motion – Buffertzoner intill skyddad natur 
Motion den 20 mars 2023 av Desha Svenneborg m.fl. (MP) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  
 
Kommunfullmäktige noterar att Nacka kommun redan arbetar aktivt med gränsen mellan 
skyddad natur och bebyggelse i nya detaljplaner för att undvika ingrepp i naturen. Det 
behövs därför ingen sådan utredning som föreslås i motionen eftersom det redan idag finns 
ett etablerat arbetssätt.  
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunen utreder hur gränsen mellan skyddad natur och 
bebyggelse kan planeras för att undvika ingrepp i naturen.  
Kommunstyrelsen har remitterat motionen till natur- och trafiknämnden, miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen via kommunstyrelsens miljöutskott och 
kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott. Natur- och trafiknämnden, miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden samt kommunstyrelsens miljöutskott har beslutat att lämna förslag 
till beslut till kommunfullmäktige. Juridik- och kanslistaben har i detta ärende, som går via 
stadsutvecklingsutskottet till kommunstyrelsen och vidare till kommunfullmäktige, gjort en 
samlad bedömning av förslagen i motionen utifrån kommunstyrelsens perspektiv 
Kommunen är medveten om problematiken med att träd i reservatsgräns nära bebyggelse 
kan komma att utgöra riskträd och behöva tas ner. Därför arbetar kommunen redan idag 
aktivt för att om möjligt skapa buffertzoner i de detaljplanearbeten som sker i anslutning 
till befintliga naturreservat samt skyddad natur eller där detaljplanearbete och pågående 
reservatsbildning sker parallellt. Detta sker genom att ett antal meter av detaljplaneområdet 
avsätts som naturmark med funktionen buffertzon. Två detaljplaner där detta har 
genomförts är Ryssbergen och Myrsjö Sportcentrum. I Kummelbergets 
verksamhetsområde pågår planarbete med bland annat buffertzon. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 19 september 2023 § 
113  
Tjänsteskrivelse från juridik- och kanslistaben daterad den 25 augusti 2023 
Bilaga 1 Motionen 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från natur- och trafiknämndens sammanträde 2023-06-20 
Bilaga 3 Protokollsutdrag från miljö- och stadsbyggnadsnämndens sammanträde  
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2023-08-30 
Bilaga 4 Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskotts sammanträde 2023-08-23 

Yrkanden 
Peter Zethraeus (M) yrkade, med instämmande av Johan Krogh (C) och Gunilla Grudevall-
Steen (L), bifall till stadsutvecklingsutskottets förslag.  

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – 
stadsutvecklingsutskottets förslag – och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i enlighet 
med detta förslag. 

Protokollsanteckningar 
Peter Zethraeus lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
”Tanken med buffertzoner är positiv och löser många gränsdragningsproblem. Sedan ett 
antal år, och ett antal naturreservat tillbaka arbetar därför kommunen efter den principen. 
Som ett exempel kan nämnas planen för Kummelbergets utvidgningsområde, där 
buffertzoner mot kringliggande Skarpnäs naturreservat ingår.  
Däremot är det en planeringsprincip som inte alltid är genomförbar. I vissa lägen skulle en 
påtvingad buffertzon i ett nyinstiftat naturreservat i anslutning till en befintlig detaljplan 
ofrånkomligen innebära eftergifter i naturreservatet, med risk för att höga naturvärden 
hamnar i buffertzonen. I sådana lägen är det bättre att avvara buffertzonen. Vi utgår från 
att principen om buffertzoner används i mesta möjliga mån, men att avsteg kan 
förekomma.” 
 
I ovanstående protokollsanteckning från Moderaterna instämde Johan Krogh för 
Centerpartiet och Gunilla Grudevall-Steen för Liberalerna.  
 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Den beskrivna processen med att avsätta naturmark och prickmark på respektive sida 
fastighetsgräns vid planläggning av bebyggelse intill naturreservat är en arbetsmetod som är 
genomtänkt och välfungerande. Nackalistan är positiva till att denna arbetsmetod numera 
tillämpas vid planläggning intill all skyddad mark. Vi delar även motionärens ambition att 
skydda minst 30% av Nackas kommuns yta.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Skyddad natur är oerhört viktigt för mänsklighetens överlevnad och i Nacka har vi tack 
vare Miljöpartiet ett mål i linje med FN och EU om att skydda 30 procent. Vad som också 
är viktigt är hur vi arbetar med gränserna kring skyddad natur särskilt när dessa gränsar till 
annan bebyggelse, för att undvika ingrepp i naturen. Att planera in buffertzoner kring 



 
28 (93) 

 2 oktober 2023 
 
  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

skyddad natur är ett sätt att lösa detta, och det är bra att det nu kommer bli så framöver i 
Nacka.” 
 
- - - - - 

  


